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25/01/2003

Al Sig. Presidente del Consiglio dei Ministri

Palazzo Chigi, 00187 Roma

Al Sig. Ministro dell’Interno
Piazzale del Viminale, 00184 Roma
Al Sig. Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti
Piazzale Porta Pia 1, 00198 Roma

All’Asaps
Alle Agenzie di Stampa
La giovane vita distrutta dell’agente della Polstrada, Massimo Michielin, mentre effettuava i rilievi per un altro incidente, richiama fortemente la nostra attenzione sulla mancanza di sicurezza sulle nostre strade. 

Mentre ringraziamo la Polizia per l’impegno a tutela della nostra sicurezza, sollecitiamo i Ministri dell’Interno e delle Infrastrutture a prendere misure straordinarie, adeguate a fronteggiare la strage: controllo a tappeto del territorio, tramite il rinforzo dei corpi di controllo e l’utilizzo dei rilevatori delle infrazioni a distanza.

Chiediamo, inoltre, che non ci siano ulteriori rinvii per le modifiche al codice della strada, ed esprimiamo parere negativo per l’innalzamento del limite di velocità a 150 km/h in autostrada a tre corsie. Chiediamo, infine, che vengano tolte al più presto le limitazioni contenute nella legge 168 del 1° agosto 2002, relative ai comportamenti sanzionabili con i rilevatori a distanza ed ai tratti stradali legittimati all’uso di tali strumenti.

In attesa di riscontro, porgo distinti saluti.

Giuseppa Cassaniti Mastrojeni

(presidente)
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