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19/06/2002

Al Sig. Ministro dell’Interno

On. Claudio Scajola

Palazzo del Viminale – Roma

Ai mezzi d’informazione

Quest’Associazione sottopone all’attenzione della S.V. lo stridente contrasto tra il bisogno di sicurezza sulle strade e la sottrazione giornaliera di sei operatori di Polizia Stradale-sez. di Roma, utilizzati presso le rampe d’accesso del Viminale.

Tenuto conto della gravità della strage stradale anche sulle strade romane, e della deficienza di organico del Corpo di Polizia, quest’Associazione evidenzia che quest’ennesima sottrazione di operatori ai compiti di controllo della viabilità per la sicurezza dei cittadini costituisce grave responsabilità.

L’Associazione intende, inoltre, conoscere quali siano le soluzioni sostitutive adottate nel tempo strettamente necessario a colmare le deficienze di organico, considerato che il Governo non può disattendere i compiti di sicurezza per la vita dei cittadini: visto lo stato di guerra delle nostre strade, si torna pertanto a proporre, come deterrente efficace, l’uso dell’esercito per presidiare le strade, come pure per gli eventuali più ampi motivi di sicurezza presso le rampe del Viminale.

Sicuri che la S.V. non sottovaluterà quanto evidenziato da un’Associazione che possiede la disastrosa e irreversibile esperienza dell’incidente stradale, si porgono distinti saluti, restando in attesa di sollecito riscontro, poiché la strage non può aspettare: si tratta di un morto ogni ora.

Giuseppa Cassaniti Mastrojeni

(presidente)
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