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comunicato stampa

 Roma 31.1.2001

     Alle 16,10 di oggi la Camera ha licenziato il “testo unificato” di modifica al Codice della strada, comprendente tra l’altro l’introduzione della patente a punti e del patentino per i ciclomotori.

    Va riconosciuta la sensibilità delle forze di maggioranza e di opposizione che hanno permesso il rapido esaurimento della discussione col ritiro di centinaia di emendamenti  ed hanno quindi votato a favore del disegno di legge.

    Va però anche sottolineata la pressione esercitata sulle istituzioni, attraverso contatti capillari non meno che con azioni di piazza, dalla Associazione italiana familiari e vittime della strada e dalle altre strutture (ASAPS, ANVU, Centro Rampi, CoPed, Federcasalinghe e Ospel) che con questa hanno collaborato; l’esito della discussione alla Camera porta ovviamente alla revoca dello sciopero della fame preannunciato dall’Associazione.

     Il testo passa ora al Senato; se non verranno presentati emendamenti e se la discussione sarà fissata a breve, diverrà legge dello Stato un insieme di provvedimenti idoneo ad affrontare utilmente il problema gravissimo della strage stradale in Italia (un morto ogni ora).

     Il Paese attende dalla Camera alta e dalle forze politiche la stessa sensibilità e lo stesso impegno che hanno portato all’approvazione della Camera: la dignità del Parlamento, la credibilità dello Stato italiano di fronte all’Europa e la vita stessa dei cittadini sono nelle loro mani.

                                                                  (Francesco Saladini vice presidente)
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