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30/12/2002

	Al Sig. Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti:
	Piazzale Porta Pia, 1 - 00198  Roma

	Al Sig. Ministro dell’Interno:
	P.le del Viminale  - 00184 Roma

	Al Sig. Ministro della Giustizia:
	V. Arenula, 70  - 00186 Roma

	Al Sig. Ministro della Salute:
	P.le dell’Industria,  20  - 00144 Roma

	Al Sig. Ministro dell’Istruzione
	Viale Trastevere, 76 – 00153 Roma


Ogg: il Natale non ferma la strage

Si fa seguito alle nostre del 25/2/02 e del 4/4/02, che si allegano, in riferimento alle quali era stata data assicurazione da parte dei Ministeri dell’Interno e delle Infrastrutture della “ferma volontà di questo Governo di porre un freno alla lunga e triste sequela di stragi che ogni giorno, purtroppo, si compiono sulle strade d’Italia” (prot. 6401/2002 del Ministero delle Infrastrutture), e si rileva che ciò che avviene sotto gli occhi di tutti smentisce quella “ferma volontà”.

I cento morti dei giorni di Natale, asetticamente comunicati dai TG nazionali del  27/12/2002, richiamano fortemente la nostra attenzione non solo per l’entità, che è appena in eccesso rispetto a ciò che si verifica quotidianamente sulle strade italiane, ma per il contrasto che esiste tra la carneficina che della vita si continua a compiere sulle strade e il significato del Natale, che celebra il valore della vita.

La validità degli interventi è misurata dai risultati, oggi inesistenti, tanto da far pensare che  la “ferma volontà” è forse riferita al mantenimento della strage. Per togliere ogni dubbio, bisogna individuare subito ciò che non va e predisporre tempestivamente ciò che va fatto, dandone comunicazione ai cittadini anche tramite la televisione, che, in quanto mezzo pubblico di comunicazione, deve dare spazio alla trattazione sistematica dei problemi che riguardano seriamente la vita umana.

In data 10/10/2002, avevamo sollecitato i Ministeri delle Infrastrutture e dell’Interno a fare riferimento, per la sicurezza, all’Inghilterra, che ha già raggiunto risultati cospicui, passando da 9.000 a meno di 3.000 vittime l’anno. Riproponiamo tale suggerimento e sottolineiamo la necessità di dare priorità assoluta all’obiettivo di ridurre la strage, guerra vera e sottovalutata nel nostro territorio. L’Inghilterra ha raggiunto l’obiettivo con la strategia di controlli serrati, applicazione certa ed adeguata di pene e sanzioni, predisposizione di interventi alternativi e di prevenzione onde evitare che l’incidente accada.

Continuiamo, inoltre, a chiedere quanto indicato nella nostra del 4/4/2002, allegata, e riteniamo che ci debbano essere disposizioni chiare da parte del Ministero dell’Interno perché tutti i Prefetti, e non solo alcuni, costituiscano l’osservatorio per la sicurezza con la partecipazione delle forze sociali del territorio.

Non è tempo di girare attorno ai problemi; bisogna avere il coraggio di fare chiarezza e di dare ad essi risposte adeguate, anche se impopolari. Ci aspettiamo che i nostri governanti utilizzino la volontà e l’intelligenza  per rendere concreti quei diritti dei cittadini che, altrimenti, restano vuote parole (carta costituzionale, leggi, piano nazionale per la sicurezza, piani urbani del traffico, ecc.).

Per fermare la strage non basta il Natale, ci vuole il nostro impegno deciso e fruttuoso perché la vita prevalga. Questo è l’augurio che, a nome dell’Associazione che rappresento, rivolgo per il nuovo anno.

dr.ssa Giuseppa Cassaniti Mastrojeni

presidente
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